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Der Bürgermeister 

 Öffentliche 
Beschlussvorlage 
126/2012 
Dezernat II, gez. Backes 

 
 
Federführung: Datum: 

Dezernat 2 14.06.2012 
Produkt: 

60.01 Stadtplanung 
 
Beratungsfolge: Sitzungsdatum: 

Ausschuss für Umwelt, Planen und Bauen 27.06.2012 Vorberatung 

Rat der Stadt Coesfeld 05.07.2012 Entscheidung 

 

Berufung von 2 neuen Mitgliedern im Gestaltungsbeirat 

Beschlussvorschlag: 
Es wird beschlossen, ab August 2012 Herrn Architekt Eckhard Scholz, Senden als Ersatz für 
Herrn Architekt Heiner Farwick und Herrn Architekt Michael Schwarz als Ersatz für Prof. 
Oskar Spital-Frenking in den Gestaltungsbeirat der Stadt Coesfeld zu berufen. 

 

 

Sachverhalt: 
Mit Beschluss hat der Rat der Stadt Coesfeld in den gegangenen Jahren folgende Personen in 
den Gestaltungsbeirat berufen: 

Prof. Dipl.-Ing. Ulrike Beuter, Landschaftsarchitektin AKNW 

Dipl.-Ing. Heiner Farwick, Architekt BDA / Stadtplaner (zzt. Ausschussvorsitzender) 

Prof. Dipl.-Ing. Andreas Fritzen, Architekt und Stadtplaner BDA 

Prof. Dipl.-Ing. Annette Hillebrand, Architektin BDA 

Prof. Dipl.-Ing. Oskar Spital-Frenking, Architekt und Stadtplaner BDA  

 

Aus persönlichen Gründen möchten Herr Architekt Heiner Farwick und Herr Architekt Prof. 
Oskar Spital-Frenking ihre Beiratstätigkeit zur Jahreshälfte beenden. Mit dem Ausscheiden von 
Herrn Farwick ist auch der Position des Ausschussvorsitzenden des Gestaltungsbeirates neu zu 
besetzen, der/die Vorsitzende und der/die Stellvertreter/in wird laut Geschäftsordnung des 
Gestaltungsbeirates aus dessen Mitte gewählt.  

Laut Geschäftsordnung müsste Frau Prof. Beuter (Landschaftsarchitektin) abberufen werden. 
Da dann im Gremium nur noch Prof. Fritzen als mit Coesfeld seit längerem vertrautes 
Beiratsmitglied verbleiben würde, sollte Frau Prof. Beuter noch Teile der 3-Jahresperiode im 
GBR verbleiben.  

Der Beirat hat sich als Instrument der Qualitätssicherung bewährt. Ohne Neubesetzung des frei 
werdenden Mandats wäre die Gefahr sehr groß, dass der Beirat nicht beschlussfähig ist, da die 
Sitzungstermine nicht immer von allen Beiratsmitgliedern wahrgenommen werden können. 
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Nach Punkt 1 der Geschäftsordnung setzt sich der Beirat aus fünf Mitgliedern zusammen. Als 
Ersatz für Herrn Farwick können Herr Architekt Eckhard Scholz, Senden, und für Prof. Spital-
Frenking Herr Architekt Micheal Schwarz für eine Mitarbeit im Gestaltungsbeirat der Stadt 
Coesfeld ab August 2012 gewonnen werden. 

Die Qualifikationen der beiden vorgeschlagenen neuen Beiratsmitglieder ist durch die konkrete 
Projektarbeit sowie die wissenschaftliche Lehrtätigkeit und durch Mitgliedschaft im 
Gestaltungsbeirat der Stadt Ahaus belegt. Beide Architekten sind im Münsterland und mit der 
regionalen Baukultur verankert, ohne über (zu enge) Beziehungen zu Coesfeld zu verfügen 
(Architekt Scholz hat das Pfarrzentrum Anna-Katharina-Gemeinde modernisiert). 

 

 

Anlagen: 
Lebensläufe Eckard Scholz und Michael Schwarz 
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